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Vragen van de leden Van Tongeren (GroenLinks) en Van Dijk (SP) aan de 
ministers van Defensie en van Infrastructuur en Milieu over het bericht dat de 
Verenigde Staten (VS) niet bereid waren Nederland te helpen bij het beperken 
van geluidsoverlast van AWACS (ingezonden 21 januari 2011). 

Vraag 1
Kent u de berichtgeving over de via Wikileaks naar buiten gebrachte 
berichten dat de VS geen hulp aan Nederland wilde bieden bij het beperken 
van de geluidsoverlast door AWACS-toestellen?1 

Vraag 2
Hebben de VS tussen het moment dat de Board of Directors (BOD) van het 
AWACS-programma de opdracht gaven voor «re-engening / re-platforming of 
the AWACS-fleet» op 27 juni 2002 en het eerste ambtsbericht van april 2007 
blijk gegeven van twijfels rond de haalbaarheid van het stiller maken van de 
AWACS-toestellen? 

Vraag 3
Waarom heeft de Nederlandse regering ook na april 2007 jegens de Tweede 
Kamer volgehouden dat stillere motoren een bijdrage zouden kunnen leveren 
aan de geluidsproblematiek, terwijl de VS volgens ambtsberichten aan de 
ambassadeur in Washington te kennen hadden gegeven daar grote terughou-
dendheid bij te zullen betrachten? 

Vraag 4
Hoe verklaart u dat (zoals blijkt uit het ambtsbericht van februari 2008) de 
toenmalig minister van Milieu bij collega’s uit de Europese Unie lobbyde voor 
de inzet van een vluchtsimulator, terwijl haar collega van Defensie op dat 
moment nog twijfelde aan de haalbaarheid van dat voorstel? 

Vraag 5
Heeft u, zoals toegezegd in uw brief van 18 juni 2010, de BOD op de hoogte 
gesteld van de strekking van de motie Jansen c.s.2 over het verzoek van het 
parlement aan de regering zo nodig de binnenvliegregeling te gebruiken en 

1 Nos.nl, «VS hielp Nederland niet met AWACS», 17 januari 2011.
2 Kamerstuk 32 123 XI, nr. 69.
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heeft u een reactie van de BOD ontvangen? Zo ja, hoe luidde die? Zo nee, 
bent u bereid daar alsnog om te vragen?
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